

讀經小組示範—馬太福音 十三章十九節至二十三節

肆 王的被棄 十二 1~二十七 66

二 國度奧祕的揭示 十三 1~52

1 國度初步的工作 1~23

問：君王救主盡祂地上的職事，教導門徒關於國度的奧祕與國度初步的工作，在鄭重囑咐要聽撒種者的比喻之後，接續對於撒種的比喻所題及的第一種狀況，救主有何明確的說明？

太十三 19『凡聽見國度之道不領悟的，那惡者就來，把撒在他心裏的奪了去；這就是那撒在路旁的。』

太十三 19 註 1【〔那惡者，〕那惡者就是魔鬼(38~39 節)。】

問：君王救主盡祂地上的職事，對於撒種的比喻所題及的第二種狀況，救主有何明確的說明？

太十三 20~21『又有那撒在石頭地上的，就是人聽了道，立刻歡喜領受，只因他裏面沒有根，不過是暫時的；一旦為道遭遇患難或逼迫，就立刻絆跌了。』

問：君王救主盡祂地上的職事，對於撒種的比喻所題及的第三種狀況，救主有何明確的說明？

太十三 22『還有那撒在荊棘裏的，就是人聽了道，後來有今世的思慮，和錢財的迷惑，把道全然擠住了，道就不能結實。』

問：君王救主盡祂地上的職事，對於撒種的比喻所題及的最後(第四)一種狀況，救主有何明確的說明？

太十三 23『但那撒在好土裏的，就是人聽了道，也領悟了，他就結出果實，有的結了一百倍，有的六十倍，有的三十倍。』

【職事信息摘錄】

『在這清楚描繪國度初步工作的比喻裏，基督來作撒種者。凡撒過種的人都曉得，種子裏面若沒有生命，甚麼事都不會發生。沒有生命，就不可能生長。在這比喻裏，基督既不是作大申言者來申言，也不是作大能的君王來治理。

不錯，祂是申言者，是君王；但在這比喻裏，祂不是以申言者或君王的身分，乃是以撒種者的身分出現。祂手裏沒有權杖來治理或行使權柄，卻有種子來產生生命。祂來是作撒種的人，把自己當作種子撒出去。

哦，願我們都看見這事！這異象要更新我們的觀念和我們基督徒的工作。我們若看見這異象，就不再信靠我們所作的，因為我們曉得國度是生命的事，召會是那撒在我們人性裏生命種子生長的事；所以我們會完全信靠生命的長大。我們所供應的，始終是基督、生命、那靈和召會。』

『在撒種者的比喻裏，主給我們一幅祂來作甚麼的圖畫。祂來作撒種的人。為着撒種者、種子和好土阿利路亞！這完全是生命的事。我們需要更多說到撒種者、撒種、種子和生長的詩歌。我再說，國度是長出來的，不是藉着我們的勞苦建造的。不要想去建造召會，因為召會所需要的是長大。一天過一天，我們需要撒播基督。

主來到地上作撒種者，把祂自己撒出去。阿利路亞，耶穌已經撒在人性裏！今天在主的恢復裏，原則是一樣的。主的恢復就是生命的種子，已經撒在美國、歐洲、巴西和許多其他的地方。無人無物能阻擋牠。主的恢復不是運動，乃是基督自己這生命的種子撒在我們這人裏面。撒種者是基督，種子也是基督，基督在話裏撒在我們裏面，使我們成為國度之子。』

『在上篇信息中我們看見，好土就是遵照諸天之國憲法的人。憲法完整的描述好土，就是靈裏貧窮，清心；裏面沒有屬世的交通往來，不剛硬；裏面沒有脾氣、情慾、己和肉體等隱藏的石頭的人。這一切都符合國度憲法的要求。那些是好土的人，沒有荊棘，沒有生活的憂慮，也沒有錢財的迷惑。所以他們成了種子能在其中生長的好土。這好土就是照着諸天之國憲法生活的人。換句話說，他們的生活完全符合憲法。

諸天的國是藉着種子的繁增建造的。撒種的人撒種，種子生長並繁增，最終種子的繁增成了國度的構成成分。這啓示出國度的建造不是藉着任何一種工作，乃是藉着撒種的人所撒種子的繁增。基督作撒種的人，祂把自己這生命的種子撒出去。這生命的種子進入人性裏，結出果實，就是國度之子。這就是種子的繁增。

國度是藉着這繁增建造的。所以，國度是撒種之人所撒種子的繁增。撒種者自己是種子，種子的繁增就是撒種者的繁增。因此，國度是由基督的繁增建造的。國度是基督的擴大，是基督這種子撒在我們裏面的繁增。我們若看見這個，就會曉得我們該過怎樣的生活，該處於怎樣的環境，使我們能有分於國度。』

【進階追求：馬太福音生命讀經第三十六，三十七篇】